Физика. Городская олимпиада, 8 класс.
Теоретический тур.

Решение.

1. Мяч движется с постоянной скоростью,

а) а потому путь, пройденный им, равен произведению времени движения

t = (L1 – L2)/(υ1 + υ2)                                      
3 б
на скорость мяча υm
L = υm(L1 – L2)/(υ1 + υ2)                                      
2 б
б) Для определения расстояний, которые пролетел мяч от первого мальчика ко второму l1 и от второго к первому l2. Заметим, что разность этих расстояний равна пути, пройденному первым мальчиком до встречи, если в начальный момент мяч был у него, а сумма этих расстояний  l1+ l2 = L, при условии, что l2 = 0
l1 - l2 = υ1L1/(υ1 + υ2)                                                                         
2 б
l1 + l2 = υmL1/(υ1 + υ2)                                                                         
2 б
l1 = L1(υm + υ1) / 2(υ1 + υ2)     ;        l2 = L1(υm - υ1) / 2(υ1 + υ2)                                1 б     

2.  Из закона сохранения энергии, в условиях равенства объемов платины и испарившейся воды, имеем:

Qпл = Qв. нагр. + Qв. кип.       Vпл. = Vв               
2 б
C2ρ2V(t02 – tкип) = C1ρ1V(tкип – t01) + rρ1V                                       
3 б
t02 = tкип. + (ρ1c1/ ρ2c2)(tкип. – t01) + ρ1λ1/ρ2c2
2 б
t = 940 0С         
1 б

3. Запишем условие равновесия бруса относительно точки О:

Т(l/2 – l1) = 2Т(l/2 – l2)
  3 б

l/2 – l1 = l – 2 l2
2 б
Т
l2 = l/4 + l1/2
2 б
         Т 
Т
Т
2 б
l2 = 40 см
1 б
Т
Т





mg
4. Пусть V0 – объем воды в сосуде,

1 способ:  Н1 – уровень жидкости в начале ( до отрыва шарика); S – сечение сосуда, тогда

V0 + V = НS
3 б
При всплытии, по закону Архимеда, шар вытесняет объем воды

mg = ρgV1 
3 б
V1 = m/ρ
V0 +  m/g = (Н – h)S
2 б
m = ρ(V – hS)
2 б

2 способ : до отрыва шарика давление на дно:
Fарх
Fд1 = ρgН1S – Fнат.

Fнат. = FАрх. – mg 
3 б
Fд1 = ρgН1S – ρgV + mg
mg
После всплытия, давление на дно:
Fн1

Fд2 = ρgН2S 
3 б
Fн2
Fд1 = Fд2
2 б
ρghS = ρgV – mg,      тогда  m = ρ(V – hS)
2 б

5.       Первые 50 минут температура смеси не менялась и оставалась 0 0С. Все это время, теплота получаемая смесью из комнаты, шла на плавление льда.                                          1 б
    Через τ1 = 50 мин весь лед растаял, и температура воды начала подниматься. За τ2 = 10 мин температура повысилась на Δt = 2 0С.                                                                                1 б
    Считая, что скорость поступления теплоты из комнаты постоянна
                       N = λmл/τ1
N = cвm0 Δt/τ2
2 б
λmл/τ1 = cвm0 Δt/τ2
3 б

mл = cвm0 Δtτ1/τ2λ
2 б
mл = 1,2 кг
1 б

6.     Керосин очень хорошо смачивает практически все тела, поэтому все пылинки, попав на его поверхность, тонут.

    Хорошо смачивающие свойства керосина приводят к тому, что емкости, где он хранится, покрываются пленкой керосина снаружи, а внизу обычно образуется небольшая лужица керосина.                                                                                                                                   10 б
